
 

 

 
Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος, 

με θέμα «Τα αδέσποτα προβληματίζουν και απειλούν την ασφάλεια των πολιτών», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση ΟΤΑ α΄ βαθμού ή των διαδημοτικών φορέων που εφαρμόζουν 
προγράμματα διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς ρυθμίζεται στο πλαίσιο Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών, Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, για τον καθορισμό των Δήμων και των Συνδέσμων Δήμων που χρηματοδοτούνται για 
τη λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς και για την υλοποίηση των ενεργειών 
διαχείρισής τους και έγκριση των σχετικών πιστώσεων. Αρμόδιο για την επεξεργασία των 
αιτημάτων των φορέων και την χρηματοδότησή τους είναι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, στο οποίο έχει απευθυνθεί ο ανωτέρω Βουλευτής με την ομοίου περιεχομένου 1815/05-
12-2017 Ερώτηση. 

Ως εκ τούτων, θα επιθυμούσαμε να επισημάνουμε πως σταθερή προτεραιότητα του 
Υπουργείου Εσωτερικών αποτελεί η εξασφάλιση της απρόσκοπτης, επαρκούς, αλλά και 
στοχευμένης, χρηματοδότησης των ΟΤΑ, ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν στο ευρύ πεδίο 
των αρμοδιοτήτων τους, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται, ασφαλώς, και εκείνες οι οποίες 
αφορούν στον σχεδιασμό και υλοποίηση έργων που άπτονται τόσο της πολύπλευρης 
αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος, όσο και της προάσπισης του κοινωνικά κρίσιμου αγαθού 
της δημόσιας ασφάλειας. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ζήτημα της διαχείρισης των αδέσποτων ζώων προσεγγίζεται από την 
κυβέρνηση με τρόπο ο οποίος αφενός λαμβάνει υπόψιν όλες τις ευαισθησίες που σχετίζονται με 
την πολιτισμένη μεταχείριση τους, ενώ αφετέρου διασφαλίζει την ασφάλεια των πολιτών, ως 
συμπληρωματικές παραμέτρους του σχετικού κυβερνητικού σχεδιασμού.   
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Εσωτερική διανομή: 
1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 
3. Γραφείο Τύπου 
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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